

Határtalanul! program: harminc kaposvári diák Csíkszentmártonban

Helyi értékek nyomában a diákok

FOTÓ: PINTI ATTILA

Harminc kaposvári diák öt napot tölt Csíkszentmártonban a Határtalanul! program keretében a héten. Ezen idő alatt a helyi termékek és látnivalók mellett más csíkszéki kézműveseket is meglátogatnak, a környékbeli látványosságokat is megnézik.

A Határtalanul! program keretében közösen pályázott a kaposvári Móricz Zsigmond Mezőgazdasági Szakképző Iskola és a csíkszentmártoni Tivai Nagy Imre Szakközépiskola a Helyi termékek nyomában a csíkszentmártoni és a kaposvári gazdasztanulók elnevezésű projekt kivitelezésére. Ennek révén korábban a csíkszéki diákok látogatták meg a magyarországi társaikat, ahol az ottani értékeket ismerhették meg, most pedig a kaposváriak kaphatnak betekintést a csíkszékiekbe – ismertette Vízi Hajnalka programfelelős.



Helyi pékárut, süteményeket, gyümölcslevet, mézet és sajtokat kóstolhattak a kaposvári diákok

Eseménydús programok

A projekt tegnapi, központi eseményén mi is részt vettünk: érkezésünkkor a helyi iskola mögötti sportközpont előtt már a frissen sült kürtőskalács illata, illetve a helyi és kaposvári diákok egy része fogadott. Az emeleti teremben pedig a többiek már kóstolták is a helyi, illetve környékbeli termékeket: friss pékárut, süteményeket, gyümölcslevet, mézet,

sajtokat. Emellett az érdeklődők szemügyre vehettek különböző kézműves termékeket, kézzel varrt székely ruhákat is.

Ottlétünk alatt megérkezett Márton István is, Hargita Megye Tanácsa Vidékfejlesztési Egyesületének vezetője, aki az általuk megalkotott Székely termék védjegyről és minőségéről tartott ismertető előadást. Vázolta a 2008-ban indult egye-

sület létrejöttét, munkájának indulását, majd a védjegy jelentőségéről, megszerzésének eljárásáról beszélt.

Egész hetes program

Vízi Hajnalka azt is elmondta, tegnapelőtt Gyimes-völgyébe utaztak a diákok, ma pedig már a Békási-szoros, Gyilkos-tó környékén kirándulnak. Pénteken majd Csíkkarcfalvára tesznek látogatást, ahol a Mózses manufaktúra és sajtkészítők munkájával ismerkedhetnek meg. Széll Erzsébet, a kaposvári diákok egyik vezető tanára elmondta, az említett program révén – amelynek témája esetükben a helyi termékek voltak – harminc diájkukkal érkeztek Csíkszentmártonba. Érdeklődésünkre azt is kifejtette,

hogy a Somogy megyei és a csíkszentmártoni termelői vásárok jól mutatják az adott térségek adottságait, egy példaként a pityókás házi kenyeret említette, amit vidékükön nem kapni. Megjegyezte, az egy-egy hetes csereút megvalósítását az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő több mint 1,5 millió forinttal támogatta.

Határtalanul!

A Határtalanul! program célja a magyar-magyar kapcsolatok építése, személyes kapcsolatok kialakítása, elmélyítése. Keretében magyarországi iskolák tanulói az állam támogatásával osztálykiránduláson vehetnek részt a szomszédos országok magyar lakta területein, így személyes tapasztalatokat szerezhetnek a külföldi magyarságról – olvasható az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő honlapján.

Más, de szimpatikus

Balogh Boglárka Mercédeszt, a kaposvári szakközépiskola egyik tizenegyedik osztályos tanulóját eddigi tapasztalatairól kérdeztük. Mint fogalmazott, „szimpatikus, hogy itt sok lovaskocsi van, hogy az emberek szinte mindent megtermelnek maguknak, sokan dolgoznak. Ugyanakkor nagyon kedvesek is az emberek, Magyarországon például kevésbé közvetlenek”. Beavatót, nagyszülei gyakran jártak Székelyföldre, és korábban is bátorították a lányt, hogy érdemes ide elutazni. Ő viszont mindeddig nem volt még vidékünkön, most viszont úgy érzi, megérte eljönni, főként, hogy a „magas dombok, hegyek szerelmese”.

KÖMÉNY KAMILLA

Caritas: nem kell elengedni senki kezét

Az előre jelzett nehézségek ellenére egy hónapnyi támogatáskiesés után rendeződött a Gyulafehérvári Caritas katolikus segítségnyújtó egyesület helyzete, így egyetlen betegükről sem kell lemondaniuk – legalábbis Hargita megyében. Megye szinten közel kétezer beteget, illetve idős embert gondoz a szervezet. A munkaügyi minisztérium februárban megvonta a Caritas Otthoni Beteg gondozó programjának finanszírozását, majd szerződés hosszabbítás hiányában az öregotthonok és a fogyatékkal élők nappali foglalkoztatására vonatkozó támogatás összege sem állt a szervezet rendelkezésére. A szaktárca viszont márciusban a teljes 2017-es évre vonatkozó szerződést írt alá, amely alapján ismét szavatolták a támogatást, igaz, a Caritas a tavaly decemberben kért összegnek csak 75 százalékát kapta az otthoni beteg gondozásra.

96 ezer lej a csíkszeredaiaknak

Korábban az is problémát okozott a Caritas számára, hogy sem Hargita Megye Tanácsával, sem a csíkszeredai önkormányzattal nem tudtak megegyezni. Péter György, a Caritas szociomedikális ágazatának vezetője tegnapi megkeresésünkre elmondta, a tavalyi évre 440 ezer lejt kaptak Hargita Megye Tanácsától, és az idén is hasonló értékű támogatásra számíthatnak. „Ezt pályázat útján biztosítják: mi a kérésünket leadtuk, és most van az elbírálás alatt, ezután pedig megkötjük a szerződést. Megye szinten 440 ezer lej van elkülönítve az otthoni gondozásra, és ennek nagy részét legnagyobb szolgáltatóként a Caritas kapja meg. A csíkszeredai önkormányzattal is elindult az együttműködés: az új szerződés értelmében erre az évre 96 ezer lej értékben vásárolnak szolgáltatásként otthoni beteg gondozást a csíkszeredai idősok számára. A csík-

szeredai szociális iroda dönti el, hogy kik azok, akiknek jár, és hány ápolási órát támogatnak ebből az összegből. Azt lehet mondani, hogy a csíki térségben – ha kissé akadozva is – egyenesbe jöttek a dolgok. Most azonban Székelyudvarhelyen vannak problémák, hiszen az ottani vá-

rosvezetés csökkentett azon az összegben, amit az ilyen jellegű szolgáltatásokra szán. Az ottani szerződés március végén lejárt, és áprilisra már nincs támogatásunk az önkormányzat részéről” – magyarázta Péter György.

ISZLAI KATALIN

Problémák Maros megyében

A Maros megyei szociális szervezetek továbbra sem kaptak elegendő finanszírozást, így gyakorlatilag év elejétől más pénzügyi forrásokat keresve oldották meg, hogy a rászorulóknak továbbra is részesülhessenek az ingyenes ellátásban. Péter György arról számolt be: a szervezet szociális ellátására szánt összeg kevesebb mint felét a helyi önkormányzatok biztosítják, további mintegy harminc-negyven százalékát a megyei tanács költségvetéséből finanszírozták eddig, egy kis részét a munkaügyi minisztérium, és tíz százalékát a gondozottak fizetik. A Maros megyei önkormányzattól érkező támogatás azonban januártól kiesett, a Caritas pedig saját pénzügyi források bevonásával áprilisig tudta a korábbi formában fenntartani otthoni gondozásra épülő ellátását. „Ezután is eljutunk mindenkihez, csak ritkábban, mert a megyei tanács kihátrálása miatt a negyvenhárom beteg gondozó munkatársunk közül tizenkettőtől kell megválnunk. A többiek minimálbérért dolgoznak, a kérdés csupán az, meddig” – mutatott rá Péter György.

Régiségek vására

Kolozs, Temes, Szatmár, Beszterce, Bákó és Maros megyei régiségkereskedők mutatják be értékes darabjaikat a csíkszeredai Szakszervezetek Művelődési Házában április 28-30. között. A kolozsvári Ica Tradicional szervezésében, partnerségben az ADI Pro Cultura Siculi szervezettel közösen tartott kézműves- és régiségvásáron régi bútorokat, dekorációkat, csillárokat, festményeket, érméket, könyveket, órákat és ékszereket kínálnak az eladók.

Városházi előadás

A Honfoglalás előttől az Európai Unió utániig előadássorozat keretében pénteken délután hat órától Botár István Az egyházi berendezkedés kezdetei Csíki című előadást a polgármesteri hivatal gyűléstermében Csíkszeredában. Az előadás nyitott, minden érdeklődőt várnak.